

**離島區議會**  
**旅遊漁農、環境衛生及氣候變化委員會**  
**文件 TAFEHCCC 37/2020 號**

**有關要求在坪洲推行「捕捉、絕育、放回」計劃的提問**

曾秀好議員通知本會，在 2020 年 7 月 27 日舉行的旅遊漁農、環境衛生及氣候變化委員會會議上，她將會提出以下提問：

“ 坪洲有數以百計的流浪狗，除了翻弄垃圾覓食的無主狗隻外，亦有不少放養式狗隻，經常在沙灘、街上及山坡遊蕩，其產下的幼犬大多亦會成為流浪狗，為社區帶來衛生及噪音問題。

現時坪洲有六至八名義工照顧流浪狗，並嘗試為初生狗隻尋找家園，然而狗隻不斷繁殖，願意收養的家庭卻遠遠不足。據悉義工會合作捕捉流浪狗進行絕育，但人力及資源極為有限，因此希望漁農自然護理署(漁護署)撥款支持香港愛護動物協會在坪洲推行「捕捉、絕育、放回」(TNR 計劃)，以減少流浪狗的數目。就此，請漁護署及香港愛護動物協會派代表出席會議，回應以下提問：

1. TNR 計劃曾在長洲試行，成效如何？
2. 署方過去三年在坪洲捕獲的流浪狗數目為何？
3. 署方會否考慮與香港愛護動物協會合作，在坪洲推行 TNR 試驗計劃？ ”

離島區議會秘書處

檔號：IS 20/1/27

日期：2020 年 6 月 9 日